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RIJEč IzV. pROf. dR. sC.  
MIhAElE VRANIć 

Velika mi je čast i zadovoljstvo napisati uvodnu riječ za publikaciju 
posvećenu ženama, prvim znanstvenicama u povijesti Fakulteta 
elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu.

Među institucijama koje se bave visokoškolskim poučavanjem i istraživanji-
ma u tehničkim znanostima, FER je jedna od vodećih institucija u Republici 
Hrvatskoj. Osobno, uvijek su me veselili problemi i zadaci iz matematike, 
fizike i tehničkih disciplina. Uvijek mi je bilo posebno zadovoljstvo riješiti 
neki teži zadatak, odnosno problem koji je zahtijevao povezivanje različitih 
područja. Znala sam da se u životu želim baviti upravo tehničkim znano-
stima koje se danas razvijaju golemom brzinom i u mnogim smjerovima.

Mogućnosti primjene elektrotehnike, informacijske tehnologije i računarstva 
goleme su, kao i njihovi mogući pozitivni utjecaji na društvo. To me je uvijek 
privlačilo pa mi je FER bio prvi izbor za moje visokoškolsko obrazovanje. U 
doba kad sam razmišljala čime se želim baviti, živjela sam u okružju potpu-
ne slobode po tom pitanju. U mojoj obitelji i bližoj okolini nikada se nisam 
osjećala sputanom odabrati smjer koji želim. S godinama sam shvatila da 
to nije uvijek i u svim sredinama bilo tako. I danas neke djevojčice, djevojke 
i žene u Hrvatskoj nemaju tu privilegiju. Nije to zbog nečije zločestoće ili 
uskogrudnosti, nego određeni stereotipi i danas žive u nekim obiteljima, 
u nekim zajednicama. To su možda jednostavno tako naučili i tako misle 
da treba biti, to im se čini prirodnim. Neki ljudi koji djevojkama u svome 
okruženju sugeriraju da se nikako ne bi trebale baviti, na primjer, tehničkim 
znanostima, misle da tim djevojkama čine uslugu. Te sugestije nekada i 
nisu eksplicitne, nego se implicitno skrivaju u raznim gestama, izrazima, 
vicevima, reakcijama. Ponekad tih implicitnih sugestija oni koji ih upućuju 
nisu ni svjesni.

Moja ljubav prema tehničkim znanostima nastavila se upisom na FER. 
Nakon završetka studija dobila sam mogućnost zaposliti se na FER-u i s 
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velikim sam ju zadovoljstvom prihvatila. 
Obavljanje današnje dužnosti prodekanice 
za nastavu smatram vrlo velikom čašću i 
povlasticom koja, naravno, sa sobom nosi 
i veliku odgovornost.

Iz svoje sadašnje perspektive mogu reći da 
znanstvenicama kojima je posvećena ova 
knjiga sigurno nije bilo lako. Kako bi posti-
gle sve o čemu ćete čitati, bila je potrebna 
iznimna upornost i borba sa stereotipima. 
Uza sve to, ove su znanstvenice dale važan 
doprinos struci tako da im danas možemo 
zahvaliti i za rušenje barijera u tehničkim 

znanostima, kao i za niz stručnih i znanstvenih doprinosa.

Svaki čovjek teži slobodi, između ostalog, i slobodi izbora da se bavi onime 
što voli, onime čemu ga posebno vuče znatiželja, onim malim i velikim 
problemima i izazovima zbog kojih se nekad budi s novom idejom kako 
ih riješiti. Svi težimo baviti se onime što volimo, što nas pokreće. Želim to 
uistinu svakomu, bez obzira na spol, vjeru, rasu ili pripadnost nekoj drugoj 
društvenoj grupaciji ili zajednici. Ove divne, strastvene i uporne žene po-
kazale su nam svima da je to moguće još i prije nego što je društvo bilo 
uključivo kao danas.

Zahvaljujem i čestitam urednicama i autoricama ove knjige na njihovoj inici-
jativi i inspirativnome djelu. Svim čitateljima želim da ih u životu vodi dobra 
volja, ljubav, strast i upornost. Slijedeći svoj put bit ćete sretni i zadovoljni, a 
time će profitirati i cijela zajednica oko vas!

Izv. prof. dr. sc. Mihaela Vranić
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RIJEč pROf. dR. sC.  
MIRTE BARANOVIć

Biti prodekanicom za nastavu i studente na FER-u bilo je vrlo zani-
mljivo iskustvo. Dijapazon poslova, aktivnosti i problema s kojima 
se susreće prodekan za nastavu i studente iznenađujuće je širok, 

čak i za mene koja sam prije toga aktivno sudjelovala u radu Fakulteta i u 
brojnim komisijama i povjerenstvima. Bila je velika privilegija raditi u timu 
prof. Slavka Krajcara, vizionara, vrhunskog organizatora i čovjeka izuzetne 
pozitivne energije kojemu je FER bio na prvom mjestu. Osjećaj da možete 
»mijenjati svijet« i da pritom imate svu pomoć i podršku, oslobađa golemu 
energiju i kreativnost nužnu za takvu poziciju.

Nisam nikad pridavala neku važnost tomu što sam bila prva prodekanica 
u povijesti FER-a. Kad su se počele pojavljivati različite inicijative kojima su 
žene u fokusu, primjerice, žene u inženjerstvu, djevojke u ICT-u i sl., imala 
sam prilično podvojene osjećaje. Tijekom studija, a i poslije, tijekom rada na 
Fakultetu i suradnje na brojnim projektima s gospodarstvom, nikad nije bilo 
važno je li netko žena ili muškarac. Mjerilo su uvijek bili rezultati, postignu-
ća, sposobnost i znanje. Ipak, odlučila sam se učlaniti u interesnu skupinu 
IEEE Women in Engineering (WiE) i pridružila skupini WiE Hrvatska koju 
je osnovala i sjajno oblikovala naša kolegica mr. sc. Srebrenka Ursić. Bile su 
zacrtane važne aktivnosti, kao što su promoviranje važnih postignuća žena 
u inženjerstvu tijekom povijesti, koja se polako zaboravljaju, pomoć i osna-
živanje mladih kolegica tijekom studija i rada, bilo u gospodarstvu, bilo u 
akademskoj zajednici. Također, pozivali smo naše starije kolegice, gospođe 
kojima je bila dodijeljena Zlatna diploma u povodu 50. godišnjice diplomi-
ranja, da nam se pridruže kao gošće te da podijele s nama svoja iskustva i 
uspomene. Između 1950. i 1960. bilo ih malo, svega četrdesetak, u odnosu 
na oko 1000 njihovih muških kolega. Neke su dolazile iz malih mjesta diljem 
tadašnje države. Sve smo se mi susretale s ponekim predrasudama zbog iz-
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bora studija pa smo pokušavale shvatiti kako je to bilo u njihovo vrijeme, kad 
je osamnaestogodišnjakinja odlučila otići u Zagreb na studij elektrotehnike.

Divimo se njihovoj hrabrosti, hrabrosti okoline koja ih je podržavala i za-
hvalne smo im što su nam utirale put i svojim radom i postignućima rušile 
predrasude.

Prof. dr. sc. Mirta Baranović

Profesorica Mirta Baranović kao prodekanica u društvu prodekana Nedjeljka Perića i dekana Slavka 
Krajcara
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pREdgOVOR

Ideja za ovu publikaciju nastala je tijekom suradnje na postavljanju izlož-
be Tehničkog muzeja »Nikola Tesla« u Zagrebu »Žene i tehnika – izložba 
rodno inkluzivne tematike«. Izložba ističe emancipaciju žena i ekonomsko 

osamostaljivanje te njihovu ulogu u tehnološkom razvoju. Prepoznavši da 
važan udio u toj priči imaju upravo inženjerke elektrotehnike, znanstvenice 
ETF-a i FER-a, autorice ove publikacije željele su ovjekovječiti spomen na 
prve znanstvenice u povijesti Fakulteta elektrotehnike i računarstva.

Cilj je publikacije davanje kratkog osvrta na društveno-povijesni kontekst 
inkluzije žena u znanstveno-obrazovnom sustavu te odavanje počasti prvim 
studenticama, poslije znanstvenicama i nastavnicama FER-a, čiji je vrijedan 
rad i znanstveni doprinos utkan u povijest Fakulteta. Uz kratke biografije i 
bibliografije odabranih radova, predstavljeno je prvih sedam znanstvenica iz 
polja elektrotehnike koje su radile i djelovale na ETF-u od 1919. do 1970. godine. 
Višnja Henč-Bartolić, Marica Jurišić-Zec, Vesna Kos, Jasna Šimunić-Hrvoić, 

Mirjana Urbiha-Feuerbach, 
Kalma Zimmermann-Pavče-
vić i Branka Zovko-Cihlar bile 
su među malobrojnim stu-
denticama na zagrebačkom 
sveučilištu općenito, a oso-
bito u području tehničkih 
znanosti. Svaka od njih po-
stigla je zavidnu znanstvenu 
karijeru i na svoj način dala 
obol struci, a tako i nastav-
noj i znanstvenoj djelatnosti 
Fakulteta.

Prve znanstvenice u povi-
jesti FER-a ne samo da su 
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iza sebe ostavile izuzetno vrijednu znanstvenu baštinu, nego su i utrle put 
generacijama znanstvenica u godinama koje su uslijedile. Stoga, želja nam 
je drugo izdanje ove publikacije posvetiti novoj generaciji znanstvenica ko-
je su utjecale na djelovanje FER-a i time ostavile neizbrisiv trag u povijesti 
Fakulteta.

U doba kad je ženama ostvarivanje profesionalnih aspiracija bilo otežano, u 
struci koja se i danas često smatra »muškom«, sedam veličanstvenih žena s 
FER-a pokazalo je da znanstvenice mogu premostiti ekonomske, socijalne 
i kulturne barijere te da je njihov doprinos znanosti jednakovrijedan. Zado-
voljstvo nam je što ćemo ovu publikaciju predstaviti 28. travnja, na Među-
narodni dan djevojaka i žena u području informacijskih i komunikacijskih 
tehnologija (International Girls in ICT Day).

Posebno smo zahvalni Upravi FER-a što je podržala ovu inicijativu, kao i mno-
ge druge kojima FER pokazuje da može biti primjer ne samo po vrhunskim 
rezultatima i izvrsnosti, nego i po dostojanstvenom te ravnopravnom postu-
panju prema svim članovima i članicama akademske zajednice.

Branka Marijanović, prof. 
Voditeljica Središnje knjižnice FER-a

Nema potražnje za elektroinženjerkama kao što postoji za liječnicama, ali 
uvijek postoji potražnja za bilo kim tko može dobro odraditi posao.

Edith Clarke*

* Edith Clarke (10. veljače 1883. – 29. listopada 1959.), izumiteljica i inženjerka, 1919. godine magistrirala 
je elektrotehniku na sveučilištu Massachusetts Institute of Technology (MIT) čime postaje prvom 
ženom koja je magistrirala elektrotehniku, i to ne samo na MIT-u, nego i u svijetu.
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ŽENE I zNANOsT

Kraj 19. stoljeća uzimamo kao prekretnicu u obrazovanju i radnoj ak-
tivnosti žena. To je razdoblje ekonomske krize, pojačane urbanizacije 
te, kao posljedica toga, postupnoga gašenja tradicionalnog načina 

života u ruralnom okruženju. Tih su godina žene u Zagrebu (Szabo, 1984.), 
osim kao kućne sluškinje, najčešće radile u industriji i obrtima.

Ubrzo žene u Europi ostvaruju pravo upisa na fakultete. Primjerice, žene 
su mogle na bečkom sveučilištu studirati od 1897., u Badenu od 1899., a u 
Ugarskoj od 1895. godine. I zagrebačko sveučilište slijedi taj trend pa se 1895. 
godine prvi put studenticama omogućuje upis na Mudroslovni fakultet Kr. 
Sveučilišta Franje Josipa I. u Zagrebu u statusu izvanredne studentice, a 1901. 
donesena je odluka koja buduće studentice stavlja u ravnopravan položaj 
s njihovim muškim kolegama (Luetić, 2002.). Tijekom 20. stoljeća vidljivi su 
pomaci te se žene intenzivnije uključuju u visoko obrazovanje.

Početkom 20. stoljeća žene su najčešće na tržištu rada bile prisutne kao uči-
teljice, primalje, guvernante, a polako se počinje javljati žensko samostalno 
poduzetništvo u trgovini, a potom i sve više zaposlenih žena u činovničkim 
zanimanjima.

Nadalje, žene se sve više uključuju u visokoškolski obrazovni sustav. Na osta-
le fakultete Sveučilišta u Zagrebu djevojke su dobile pravo upisa tek 1919. 
godine, a već je 1938. godine na jugoslavenskim visokim i višim školama bilo 
22,8% studentica. (Vuković i Šmaguc, 2015.).

Afirmacija žena u Hrvatskoj u razdoblju do Prvog svjetskog rata u učitelj-
skim, pedagoškim, činovničkim i poduzetničkim profesijama dovodi i do 
postupnog uspinjanja žena u određenim područjima i ostvarivanju karijera 
u znanosti, obrazovanju, medicini i privredi.

Prvi svjetski rat pokretač je promjena koje se reflektiraju i na poslovima 
koje su obavljale žene. Žensko djelovanje širi se na tzv. muška područja i 
muška zanimanja. Žene počinju voziti automobile, upravljati tramvajima, 
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izrađuju oružje u tvornicama, obav-
ljaju automehaničarske radove. Sve 
je to pridonijelo emancipaciji žena. 
Nakon rata brojne su europske drža-
ve ženama dale pravo glasa.

Prekretnicu, prema Ograjšek Gore-
njak (2019.), čini ekonomska kriza tri-
desetih godina 20. stoljeća kad dolazi 
do porasta broja upisanih studentica 
na tradicionalno »muške« fakultete.

Drugi svjetski rat osvještava važnost 
položaja žena u društvu. Nakon rata, 
1945. godine, UN donosi dokumen-
te protiv diskriminacije žena, a u ve-
ćini svjetskih država žene dobivaju 
pravo glasa i postaju ravnopravne 
muškarcima.

Tijekom poraća pokreti za ženska 
prava stagnirali su. Međutim, situacija se korjenito promijenila u drugoj 
polovici šezdesetih godina 20. stoljeća kad je izrastao novi pokret za oslobo-
đenje žena u SAD-u te se naglo proširio zapadnom Europom. Taj je pokret 
uspio promaknuti socijalni i politički položaj žena u smjeru ravnopravnosti.

Od šezdesetih do kraja osamdesetih godina 20. stoljeća žene su sve više 
uključivane u obrazovni sustav, a tako i u sve širi raspon zanimanja i struka. 
Od osamostaljenja Hrvatske napravljeni su i pozitivni koraci što se tiče re-
gulatorno-pravnog osiguravanja ravnopravnog statusa muškaraca i žena u 
Hrvatskoj. Tako je Ustavom iz 1990. godine zajamčena ravnopravnost spolova 
i zabrana diskriminacije, dok je politika ravnopravnosti spolova i osnaživa-
nja žena prihvaćena na najvišoj državnoj razini odlukama Vlade Republike 
Hrvatske i Hrvatskoga sabora. Republika je Hrvatska, nadalje, supotpisnica 
različitih međunarodnih ugovora, uključujući UN-ovu Konvenciju za uklanja-
nje svih oblika diskriminacije žena i Milenijsku deklaraciju UN-a, a podliježe 
i obvezama u području djelovanja u sklopu osiguravanja ravnopravnosti 
spolova koje proizlaze iz članstva u Vijeću Europe i Europskoj uniji.
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Indeks i diploma s Mudroslovnog fakulteta u Zagrebu Amalije Miljević Lončar, 
supruge Josipa Lončara
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Pregled stanja u Hrvatskoj (1919. – 2020.)

Interes djevojaka za obrazovanjem na visokim učilištima u Republici Hrvat-
skoj u posljednjih 70 godina pokazuje pozitivan trend. Prema publikaciji Dr-
žavnog zavoda za statistiku Republike Hrvatske Žene i muškarci u Hrvatskoj 
2021., udio žena među diplomiranima na visokim učilištima kreće se od 30% 
(1960.) do 60% (2020.).

Istodobno raste i udio žena među doktorima znanosti na visokim učilištima 
u Republici Hrvatskoj: od 26% (1970.) do 57% (2020.).

U ranim godinama studija elektrotehnike interes žena za taj studij postoji, 
ali vrlo je malen.

Godina 1919. smatra se početkom nastave i studija elektrotehnike u Hrvat-
skoj. Od ak. god. 1928./1929. do 1970./1971. godine u području elektrotehnike 
diplomiralo je 3188 osoba, od toga 3040 muškaraca (95,4%) i 148 žena (4,6%). 
U istome razdoblju magistriralo je 110 muškaraca (90,2%) i 12 žena (9,8%), a 
doktoriralo je 56 muškaraca (96,5%) i dvije žene (3,5%).
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Posljednje desetljeće

Od 2010. do danas u Republici Hrvatskoj svake godine žene čine oko 60% 
diplomiranih. Na sljedećoj su slici usporedni podaci o diplomiranim studen-
ticama za Sveučilište u Zagrebu, tehničke znanosti Sveučilišta u Zagrebu i 
Fakultet elektrotehnike i računarstva. Podaci su prikupljani neposredno od 
sastavnica i Ureda za doktorske studije Sveučilišta u Zagrebu, posredno iz 
izvješća o radu Sveučilišta u Zagrebu te putem modula Skladište podataka 
u sklopu Informacijskoga sustava visokih učilišta (ISVU).

Na najvećem hrvatskom visokom učilištu, Sveučilištu u Zagrebu, udjeli su 
diplomiranih studentica slični, a od ak. god. 2012./2013. i za 0,5 – 4,5 postotnih 
bodova viši. U tehničkim znanostima udio studentica kreće se između 32% 
(2010./2011.) i gotovo 42% (2015./2016.). Na FER-u se udio diplomiranih studen-
tica povećao od 15% (2017./2018. godine) do 25,95% (2015./2016).

U istome razdoblju udio doktorica znanosti na visokim učilištima u Republi-
ci Hrvatskoj kreće se od 52% do 57%. Sveučilište u Zagrebu ima vrlo slične 
brojke, no gledajući samo tehničke znanosti Sveučilišta u Zagrebu, brojke 
variraju između 25% (2017./2018) i 37% (2019./2020). Na FER-u se udio dok-
torica znanosti kreće između 4% (2017./2018) i 33,33% (2012./2013).
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Tijekom godina struktura se djelatnika Fakulteta mijenja. U posljednjih nekoli-
ko godina broj se djelatnika znatno povećao, a u siječnju 2022. godine na FER-
u je zaposleno 716 djelatnika. Od ukupnog broja zaposlenih 32% čine žene.
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Od ukupnog broja zaposlenih žena na FER-u nastavno i istraživačko žensko 
osoblje Fakulteta danas ipak prevladava s 55%, a zanimanja koja pripadaju 
administrativnom, tehničkom, stručnom i pomoćnom osoblju obuhvaćaju 
45% zaposlenih žena.
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68%

Djelatnici Djelatnice

45%

55%

Nastavno i istraživačko žensko osoblje

Administrativno, tehničko, stručno i pomoćno žensko osoblje

Udio djelatnica u ukupnom broju zaposlenih na FER-u u siječnju 2022. godine

Udio nastavnog i istraživačkog osoblja u ukupnom broju ženskog osoblja FER-a  
u siječnju 2022. godine
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ÖÖ Godine 1848. u Seneca fallsu u SAD-u održan je prvi skup o ženskim pravima 
na kojem je donesena Deklaracija o pravima i osjećajima (engl. Declaration 
of Sentiments).

ÖÖ U drugoj polovici 19. st. u engleskoj su osnovane sufražetkinje, pokret za 
ženska prava.

ÖÖ Diplomiravši na Sveučilištu u Kaliforniji 1876. godine, elizabeth Bragg prva 
je žena koja je stekla inženjersku diplomu.

ÖÖ Dan žena prvi je put obilježen 1909. godine, a 8. ožujka tek 1975. godine služ-
beno proglašen Međunarodnim danom žena.

ÖÖ Godine 1919. u Ujedinjenom Kraljevstvu osnovano je prvo inženjersko društvo 
za žene – Žensko inženjersko društvo (Women’s Engineering Society, WES).

ÖÖ edith Clarke 1919. godine magistrirala je elektrotehniku na sveučilištu Ma-
ssachusetts Institute of Technology (MIT) čime je postala poznata kao prva 
žena koja je magistrirala elektrotehniku, i to ne samo na MIT-u , već i u svijetu.

ÖÖ Maria Curie-Skłodowska prva je žena koja je dobila Nobelovu nagradu (1903., 
fizika).

ÖÖ Prve izvanredne studentice upisane su na Mudroslovnom fakultetu Sveuči-
lišta u Zagrebu već 1895. godine. 

ÖÖ Natalija Wickerhauser, Marija Jambrišak, Camilla Lucerna, Jagoda Truhelka 
i Marija Horvat bile su prve slušačice kolegija na Mudroslovnom fakultetu 
Sveučilišta u Zagrebu.

ÖÖ Prve redovne studentice na Sveučilištu u Zagrebu bile su Milica pl. Bogdano-
vićeva, Milka Maravić i Vjera Tkalčić, a upisane su 1901. godine.

ÖÖ Milica pl. Bogdanovićeva stekla je titulu doktorice znanosti iz filozofije na 
Sveučilištu u Zagrebu 1906. godine te je time postala prva doktorica znanosti 
u Hrvatskoj.

ÖÖ Vjera Marjanović Krajovan doktorirala je 1928. godine kao prva doktorica 
tehničkih znanosti u Hrvatskoj.

ÖÖ Prve diplomirane inženjerke elektrotehnike na Sveučilištu u Zagrebu, a koje 
su poslije bile i zaposlene na feR-u, bile su:

Studentica Godina diplomiranja
Mirjana Urbiha-feuerbach 1953.
Vesna Kos 1956.
Branka Zovko-Cihlar 1959.
Jasna Šimunić-Hrvoić 1961.
Marica Jurišić-Zec 1962.
Kalma Zimmermann-Pavčević 1962.



ÖÖ Na eTf-u su na znanstveno-nastavna radna mjesta u polju elektrotehnike 
prve žene zaposlene u akademskoj godini 1959./1960.:

Mirjana Urbiha-feuerbach (zaposlena 1959.) 
Branka Zovko-Cihlar (zaposlena 1959.)  
Vesna Kos (zaposlena 1960.)

ÖÖ Potkraj akademske godine 1959./1960. na eTf-u je zaposleno: 19 stalnih 
nastavnika, 34 stalna suradnika, 27 honorarnih nastavnika, 38 honorarnih 
suradnika.

ÖÖ Među zaposlenicima bile su samo dvije žene.

ÖÖ Među prvim asistenticama iz tehničkih znanosti na eTf-a su i:

Zvjezdana Gregorina (asistentica od ak. god. 1960./1961.) 
Branka Prib (asistentica od ak. god. 1963./1964.) 
Branka Kostelac (asistentica od ak. god. 1968./1969.)

ÖÖ Godine 1964. Branka Zovko-Cihlar doktorirala je kao prva doktorica znanosti 
na eTf-u.

ÖÖ Mirta Baranović prva je prodekanica za nastavu feR-a (1998. – 2000.).

ÖÖ WIe (engl. Women in Engineering) predstavlja skupinu članica i članova 
udruženja Ieee s ciljem promoviranja i podupiranja žena u inženjerskoj struci.

ÖÖ Interesna skupina Hrvatske sekcije WIe osnovana je 27. listopada 2009. godine, 
ima 34 članice i člana te 10 počasnih gošći, nositeljica Zlatne diplome feR-a.

ÖÖ Međunarodni dan žena i djevojčica u znanosti obilježava se 11. veljače.

ÖÖ Međunarodni dan djevojaka u ICT-u obilježava se četvrtog četvrtka u travnju 
svake godine.

ÖÖ Međunarodni dan žena u inženjerstvu obilježava se 23. lipnja.

ÖÖ Na dan rođenja američke filmske glumice i izumiteljice austrijskog podri-
jetla Hedy Lamarr, 9. studenoga, u europi se obilježava Međunarodni dan 
izumitelja.





pRVE sTUdENTICE ElEKTROTEhNIKE 
NA sVEUčIlIŠTU U zAgREBU

Kraljevska tehnička visoka škola  
(10. prosinca 1918. – 30. ožujka 1926.)

Društvo inženjera i arhitekata u Hrvatskoj i Slavoniji već je 21. veljače 1898. go-
dine na svojoj skupštini jednoglasno prihvatilo prijedlog svojih članova Milana 
Lenucija i ing. Mihajla Ursinija da se u Zagrebu otvori Tehnička visoka škola. 
Iako je 1910. godine osnovana Zaklada za osnutak i uzdržavanje Tehničkog 
fakulteta na Sveučilištu te donesen zaključak da se iste godine otvori Tehnička 
visoka škola, zbog nedostatka financijskih sredstava inicijativa nije zaživjela još 
dvadeset godina. Tijekom Prvog svjetskog rata pripremljen je zakon o osniva-
nju škole, što je napokon realizirano po završetku rata. Nakon Prvog svjetskog 
rata na području nekadašnje Austro-Ugarske Monarhije, 1. prosinca 1918. 
godine uspostavljena je Kraljevina Srba, Hrvata i Slovenaca. Nedugo nakon 
toga, na inicijativu predstojnika Odjela za bogoštovlje i nastavu Milana Rojca, 
donesen je zakon o osnivanju Tehničke visoke škole koju je Povjereničko vijeće 
Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca prihvatilo 10. prosinca 1918. godine. Tijekom 
1919. godine imenovani su nastavnici koji će održavati predavanja u školi, a 1. 
listopada 1919. započela je nastava na četirima odsjecima.

Škola je, uz brojne stolice, zavode i odjele (arhitektonski, građevno-inženjer-
ski, zgradarski, strojarsko-inženjerski, kemijsko-inženjerski, brodograđevni 
i brodostrojarski), imala i elektro-inženjerski odjel (po nekim navodima, 
Elektrotehnički odjel). Elektro-inženjerski odjel započeo je s radom ak. god. 
1919./1920. pod dekanom prof. Marijem Kiseljakom. Tako se godina 1919. 
može smatrati početkom nastave i studija elektrotehnike u Hrvatskoj.

Tijekom prvih dviju nastavnih godina nastavni plan bio je jednak nastavnom 
planu Strojarsko-inženjerskog odjela, a prve godine studija bilo je upisano 18 
studenata. Među upisanima već prve akademske godine ima i studentica, a 
među njima je bila i Štefanija Povrlišak, rođena 28. studenoga 1899. godine.
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Studentska prijavnica Štefanije Povrlišak iz 
akademske godine 1919./1920., studentice na 
Kraljevskoj tehničkoj visokoj školi u Zagrebu
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TEHNIČKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU 
(31. OŽUJKA 1926. – 23. TRAVNJA 1956.)

Godine 1926. Tehnička visoka škola ulazi u sastav Sveučilišta u Zagrebu 
kao Tehnički fakultet. 

Tehnički fakultet Sveučilišta u Zagrebu Kraljevine Srba, Hrvata i 
Slovenaca osnovan je 31. ožujka 1926. godine, a u svojem sastavu imao 
je i Strojarsko-elektro-inženjerski odjel. Bio je to prvi sveučilišni studij 
tehnike na hrvatskom jeziku na ovim prostorima.

Prve studentice na Tehničkom fakultetu diplomirale su akademske 
godine 1950./1951.:

– Ivana Jelačić, rođena 3. studenoga 1918. u Jastrebarskom

– Nada Perkovac, rođena 30. ožujka 1926. u Osijeku
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Posjet studenata elektrotehnike tvornici Končar ak. god. 1971./1972.
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ELEKTROTEHNIČKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU  
(24. TRAVNJA 1956.)

Tehnički fakultet Sveučilišta u Zagrebu odlukom Hrvatskog sabora od 24. trav-
nja 1956. godine dijeli se na četiri zasebna fakulteta: Arhitektonsko-građevin-
sko-geodetski, Strojarsko-brodograđevni, Kemijsko-prehrambeni i elektroteh-

nički fakultet Sveučilišta u 
Zagrebu (u daljnjem tekstu: 
eTf). Osamostaljivanjem 
fakulteta započinje nova 
faza razvoja obrazovanja 
u području elektrotehnike 
u Zagrebu i Hrvatskoj. Pri-
mjereno pojavom i razvo-
jem novog znanstvenog 
polja računarstva, eTf 1. ko-
lovoza 1995. godine mijenja 
naziv u fakultet elektroteh-
nike i računarstva – feR.

Promocija diplomiranih inženjera na eTf-u 21. prosinca 1974. 
godine (slijeva na desno redom): Višnja Wolf, Josip Župan, 
Zvonimir Sirotić, Radenko Wolf

Studentski 
ples u 
povodu 
proslave 
desete 
godišnjice 
eTf-a, 1966. 
godine
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OSNAŽIVANJE ŽENA NA FER-u

Od svog osnutka FER je djelovao s ciljem kontinuiranog razvoja 
studija elektrotehnike, a poslije i računarstva, polja čijem je brzom 
razvoju iznimno pridonio. Tijekom svoje povijesti FER je oduvijek 

bio poznat po obrazovanju vrhunskih stručnjaka i danas je jedan od naju-
glednijih hrvatskih fakulteta. Dokaz tomu je i to što svake godine privlači 
velik broj maturanata s najboljim rezultatima na maturi. Usto, FER je danas 
u Hrvatskoj i regiji poznat i po znanstvenoistraživačkom radu te po suradnji 
s gospodarstvom, a tijekom posljednjih 20 godina izuzetno je aktivan i u 
istraživačkim projektima.

Uz osuvremenjivanje nastavnoga kurikula, ulaganja u znanstvene kapacitete 
i suradnju s privredom, FER prepoznaje važnost zagovaranja inkluzije žena 
u znanstvenoj zajednici, osobito u području STEM-a. Tako je FER jedna od 
prvih visokoškolskih ustanova u Republici Hrvatskoj čije je Fakultetsko vijeće 
usvojilo Plan ravnopravnosti spolova.

Također, podupirući rad interesnih skupina, poput Žene u inženjerstvu – WIE, 
Fakultet kontinuirano ojačava svijest o važnosti podjednake zastupljenosti 
žena i muškaraca u inženjerskoj struci.
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Hrvatska sekcija IEEE – Žene u inženjerstvu 

Interesna skupina Hrvatske sekcije IEEE Žene u inženjerstvu – Hrvatska (eng. 
Women in Engineering, WiE Croatia) profesionalna je udruga osnovana 27. 
listopada 2009. godine. Osnivačica i prva predsjednica interesne skupine od 
2009. do 2011. godine bila je mr. sc. Srebrenka Ursić. Među mnogim aktivno-
stima koje je inicirala u okviru WiE-a, posebno ističemo uključivanje u skupi-
nu prvih žena koje su diplomirale u području elektrotehnike (na Tehničkom 
fakultetu te poslije na Elektrotehničkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu), a 
koje su bile dobitnice Zlatnih diploma. Na mnogim druženjima nakon dodjele 
Zlatnih diploma na FER-u mlađe članice skupine WiE-a imale su prigodu 
upoznati se sa životnim putevima starijih kolegica koje su na studij u Zagreb 
dolazile iz raznih mjesta iz Jugoslavije, hrabro i ustrajno savladavajući prepre-
ke i predrasude koje, sukladno tim vremenima, nisu bile zanemarive. 

Od 2012. do 2015. godine WiE vode Vlatka Tomić i Ivana Bosnić, od 2016. 
do 2019. Marina Ptiček i Željka Car te od 2020. do danas Josipa Pina Milišić 
i Anamari Nakić, sve redom zaposlene na FER-u. Od dosadašnjih šestero 
predsjednika Hrvatske sekcije IEEE dvije su žene: Maja Matijašević (od 2017. 
do 2020.) i Ana Katalinić Mucalo (od 2021. do danas).

WiE Hrvatska trenutačno ima 34 člana i članice te 10 počasnih gošći koje su 
nositeljice Zlatne diplome FER-a. Članice i članovi uglavnom su inženjerke i 
inženjeri koji djeluju u područjima elektrotehnike i elektronike, računarstva, 
razvoja softvera i informacijskih tehnologija. WiE Hrvatska raznovrsnim aktiv-
nostima promovira žene u inženjerskoj struci i podržava ih u razvoju karijere. 
Dugogodišnja je standardna aktivnost organizacija stručnih predavanja u 
prostorijama FER-a radi promicanja uspješnih inženjerki i znanstvenica kao 
ženskih uzora srednjoškolkama i studenticama. Uoči početka pandemije 
virusa COVID-19, u jesen 2020., pokušavajući doprijeti do šire publike, WiE 
Hrvatska pokrenuo je podcast pod nazivom »ŽensCast«. Dosad je snimljeno 
pet nastavaka čije su gošće zanimljive i inspirativne bivše studentice FER-a, 
danas uspješne poslovne žene i sveučilišne profesorice. Planiraju proširiti 
raspon tema podcasta: zanimaju ih mogućnosti primjene STEM vještina 
radi rješavanja problema zajednice, senzibiliziranje studenata tehničkih i 
prirodoslovnih fakulteta za društvene teme, osvještavanje nekih predrasuda 
koje danas postoje u javnom prostoru, otvoren razgovor o stereotipima radi 
osvještavanja vlastitih stavova i razmišljanja. Napokon, zanimaju ih i procesi 
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osobne i institucionalne promjene. Dugoročni je cilj interesne skupine WiE 
Hrvatska pronalazak novih atraktivnih i kreativnih načina za predstavljanje 
ženskih uzora s uspješnim karijerama u STEM-u kako bi se povećalo povje-
renje djevojčica u vlastite digitalne vještine. Na kraju, trebalo bi istaknuti da 
je današnje okruženje u Hrvatskoj iznimno pozitivno pa žene u znanosti i 
inženjerstvu dobivaju priznanja za svoj rad. Na FER-u se posebna pažnja po-
svećuje isticanju uspjeha studentica i znanstvenica putem društvenih mreža. 
Sve to utječe na stvaranje pozitivne klime u društvu koja onda može potaknuti 
zainteresirane djevojke da se odvaže na karijeru u STEM-u.

Prvi Plan ravnopravnosti spolova Fakulteta 
elektrotehnike i računarstva

Fakultetsko vijeće FER-a na 710. sjednici održanoj 15. rujna 2021. godine 
usvojilo je Plan ravnopravnosti spolova za razdoblje 2021. – 2025.

Predložene mjere imaju ishodište u rezultatima istraživanja o stanju rav-
nopravnosti spolova na FER-u te u lokalnom i nacionalnom okruženju u 
kojem Fakultet djeluje. Istraživanje je provedeno 2020. godine sa svrhom 
identifikacije institucionalnih čimbenika i postupaka koji bi mogli utjecati 
na pristranost u raznim aspektima djelatnosti FER-a.

Opće strateške smjernice Plana ravnopravnosti spolova na temelju kojih su 
osmišljene mjere su:

•	 Plan je usklađen s fakultetskim, sveučilišnim i nacionalnim pravnim 
aktima,

•	 Plan odgovara na izazove identificirane u provedenom istraživanju te 
uzima u obzir unutarnje kapacitete FER-a,

•	 Plan je otvoren prema zaposlenicima, studentima i vanjskim dionicima,

•	 Plan omogućuje promjene u skladu s novim saznanjima.

Dionici iz područja istraživanja i inovacija diljem Europske unije i svijeta dijele 
zajedničke izazove u polju ravnopravnosti spolova: nizak udio studentica u 
područjima STEM-a (prirodoslovlje, tehnologija, inženjerstvo, matematika), 
prisutnost fenomena da žene napuštaju radna mjesta u područjima STEM-
a (eng. leaky pipeline) te nizak udio žena na rukovodećim pozicijama (eng. 
glass ceiling). Podaci u nastavku prikupljeni su u sklopu istraživanja.
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Ravnopravnost spolova u istraživanju i inovacijama jedan je od prioriteta 
Europskog istraživačkog prostora (ERA). Europska komisija identificirala je 
tri cilja za europske države i institucije:

•	 ravnopravnost spolova u znanstvenim karijerama,

•	 ravnoteža zastupljenosti spolova u donošenju odluka te

•	 integracija dimenzije spola u sadržaj istraživanja i inovacija.
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Plan ravnopravnosti spolova FER-a donosi mjere koje će pridonijeti, u gra-
nicama mogućnosti, ispunjenju navedenih općih ciljeva.

Područja obuhvaćena Planom su: ljudski potencijali, institucionalno uprav-
ljanje, nastava i poučavanje, istraživanje, institucionalna komunikacija, dis-
kriminacija, seksualno uznemiravanje te usluge za studente. U provedbi 
istraživanja i izradi Plana sudjelovali su istraživači, administrativno osoblje te 
obnašatelji upravljačkih dužnosti FER-a. Plan ravnopravnosti spolova nastao 
je kao rezultat zajedničkog rada zaposlenika FER-a te je kao takav potpuno 
prilagođen uspostavljenim praksama Fakulteta.
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pRVE zNANsTVENICE fAKUlTETA 
ElEKTROTEhNIKE I RAčUNARsTVA
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VIŠNJA hENč-BARTOlIć

Višnja Henč-Bartolić rođena je 5. studenoga 1934. godine u Zagrebu 
gdje je završila srednju ekonomsku školu 1954. godine te diplomirala 
1958. godine na Prirodoslovno-matematičkom fakultetu. Godine 1970. 

doktorirala je na Elektrotehničkom fakultetu u Zagrebu disertacijom naslova 
»Ispitivanje mehanizma električnog izboja u plinskim smjesama«. Stručno 
se usavršavala na Sveučilištu Columbia u New Yorku 1969. i na Sveučilištu 
Ruhr u Bochumu 1983. i 1991. godine. Od 1959. godine radila je na Zavodu 
za primijenjenu fiziku FER-a gdje je 1971. godine postala docenticom, 1990. 
izvanrednom profesoricom te 1999. redovitom profesoricom. Također je preda-
vala na dodiplomskoj i poslijediplomskoj nastavi, a osnovala je i kolegij Fizika 
lasera. Sudjelovala je u hrvatskim i međunarodnim znanstvenim skupovima 
te surađivala u časopisima Fizika (1970. – 1971., 1974., 1986., 1995. – 1998.), Jour-
nal of the Optical Society of America (New York, 1974., 1978., 1982.), Journal of 
Quantitative Spectroscopy and Radiative Transfer (Oxford, 1975. – 1976., 1979. 
– 1980.), Acta physica Slovaca (Bratislava 1984., 1987., 1989.), Physica scripta 
(Stockholm, 1984., 1993. – 1994., 1996.), Applied Surface Science (Amsterdam, 
1998.). U suradnji s Petrom Kulišićem napisala je udžbenike Valovi i optika 
(Zagreb, 1989., 1991.) i Riješeni zadaci iz valova i optike (Zagreb, 1992.) te su-
djelovala u projektu Inženjerskog priručnika (Zagreb, 1996.).

Bibliografija odabranih radova

Magistarski rad

Henč-Bartolić, V. (1965) Procesi u halogenim GM-brojačima s paralelnim 
elektrodama. Magistarski rad. Elektrotehnički fakultet. Zagreb.

Doktorska disertacija

Henč-Bartolić, V. (1970) Ispitivanje mehanizma električnog izboja u plinskim 
smjesama. Doktorska disertacija. Elektrotehnički fakultet. Zagreb.
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Knjige i poglavlja u knjigama

Poglavlja u knjigama

Henč-Bartolić, V. (2009) Boškovićev dalekozor s vodom i Lopašićevo objaš-
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 MARICA JURIŠIć-zEC

Marica Jurišić-Zec rođena je u Zagrebu 25. kolovoza 1939. godine. 
Osnovnu školu i realnu gimnaziju u Zagrebu završila je 1957. godine. 
Iste godine upisuje Elektrotehnički fakultet u Zagrebu, a diplomira-

la je na Odjelu za slabu struju 1962. godine. Kao stalna asistentica na Zavodu 
za regulacionu i signalnu tehniku na Elektrotehničkom fakultetu u Zagrebu 
zaposlena je od 1963. godine, a 1969. godine završava poslijediplomski studij 
Elektronika čime je stekla akademski stupanj magistre znanosti. Godine 
1973. izabrana je za predavačicu na Zavodu za regulacijsku i signalnu tehniku 
gdje radi do kraja 1993. godine. Godine 1970. i 1971. bila je na specijalizaciji 
na Institutu za automatiku (njem. Institut Für Regelungstechnik) Tehničkog 
sveučilišta u Darmstadtu (njem. Technische Universität Darmstadt). Ondje 
je sudjelovala u nastavi te predavala redovite predmete Automatska regu-
lacija I. i II., Automatska regulacija tehnoloških procesa, a na poslijediplom-
skom studiju predmete Teorija servosistema, Nelinearni regulacijski sustavi, 
Identifikacija sistema i Automatsko upravljanje proizvodnih procesa. Vodila 
je šest znanstvenoistraživačkih projekata, a od 1963. godine bila je članica 
Odbora jugoslavenskog seminara i izložbe za regulaciju, mjerenje i automa-
tizaciju JUREMA te glavna urednica Zbornika radova JUREMA. Preminula 
je 1997. godine u Zagrebu.

Bibliografija odabranih radova

Magistarski rad

Jurišić-Zec, M. (1968) Regulacijski sustavi sa sklopnim elementima. Magi-
starski rad. Elektrotehnički fakultet. Zagreb.

Obrazovni materijali 

Knjige

Husar, I.; Jurišić-Zec, M. (1964) Regulaciona i signalna tehnika: laboratorijske 
vježbe. Sveučilište u Zagrebu. Zagreb.
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Husar, I.; Jurišić-Zec, M. (1966) Regulacija i signalna tehnika: laboratorijske 
vježbe. Sveučilište u Zagrebu. Zagreb.

Jurišić-Zec, M. (1968) Regulacijski sustavi sa sklopnim elementima. Elektro-
tehnički fakultet. Zagreb.

Jurišić-Zec, M. (1970) Uvod u analizu autonomnih nelinearnih sistema. 
Elektrotehnički fakultet. Zagreb.

Jurišić-Zec, M. (1971) Uvod u analizu autonomnih nelinearnih sistema: teo-
rija automatske regulacije. Elektrotehnički fakultet. Zagreb.

Jurišić-Zec, M.; Tomljenović, Ž. (1974) Automatska regulacija i teorija auto-
matske regulacije 1: upute za laboratorijske vježbe. Elektrotehnički fakultet. 
Zagreb.

Knjige i poglavlja u knjigama 

Uredničke knjige

Jurišić-Zec, M. (ur.) (1964) Zbornik radova JUREMA 1964.: mjerenje, regula-
cija i automacija. Predavanja, obavijesti, diskusije i ostali materijali sa IX. 
jugoslavenskog seminara i izložbe za regulaciju, mjerenje i automaciju. 
Jugoslavensko društvo za regulaciju, mjerenje i automaciju. Zagreb.

Jurišić-Zec, M. (ur.) (1966) Zbornik radova JUREMA 1966.: mjerenje, regula-
cija i automacija. Predavanja, obavijesti, diskusije i ostali materijali s XI. 
jugoslavenskog seminara i izložbe za regulaciju, mjerenje i automaciju. 
Jugoslavensko društvo za regulaciju, mjerenje i automaciju. Zagreb.

Jurišić-Zec, M. (ur.) (1967) Zbornik radova JUREMA 1967.: mjerenje, regula-
cija i automacija. Predavanja i obavijesti s XII. jugoslavenskog seminara i 
izložbe za regulaciju, mjerenje i automaciju, Zagreb, 15. do 23. aprila 1967. 
Jugoslavensko društvo za regulaciju, mjerenje i automaciju. Zagreb.

Jurišić-Zec, M. (ur.) (1968) Zbornik radova JUREMA 1968.: mjerenje, regula-
cija i automacija. Predavanja i obavijesti s XIII. jugoslavenskog seminara i 
izložbe za regulaciju, mjerenje i automaciju, Zagreb, 13. do 21. aprila 1968. 
Jugoslavensko društvo za regulaciju, mjerenje i automaciju. Zagreb.

Jurišić-Zec, M. (ur.) (1969) Zbornik radova JUREMA 1969.: primjena digitalnih 
računala. Predavanja i obavijesti s XIV. jugoslavenskog seminara i izložbe 
za regulaciju, mjerenje i automaciju, Zagreb, 19. do 27. aprila 1969. Jugosla-
vensko društvo za regulaciju, mjerenje i automaciju. Zagreb.
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Marica Jurišić-Zec i Kalma Zimmermann-Pavčević kao studentice

Kalma Zimmermann-Pavčević i Marica Jurišić-
Zec na promociji diplomiranih inženjera 1962. 
godine
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Jurišić-Zec, M. (ur.) (1969) Zbornik radova JUREMA 1969.: procesi mjerenja – 
regulacija. Predavanja i obavijesti s XIV. jugoslavenskog seminara i izložbe 
za regulaciju, mjerenje i automaciju Zagreb, 19. do 27. aprila 1969. Jugosla-
vensko društvo za regulaciju, mjerenje i automaciju. Zagreb.

Jurišić-Zec, M. (ur.) (1970) Zbornik radova JUREMA 1970.: teleinformatika. 
Predavanja i obavijesti s XV. jugoslavenskog seminara i izložbe za regu-
laciju, mjerenje i automaciju Zagreb, 18. do 26. aprila 1970. Jugoslavensko 
društvo za regulaciju, mjerenje i automaciju. Zagreb.

Radovi u zbornicima skupova

Jurišić-Zec, M. (1966) O svojstvima termistora i mogućnostima njihove pri-
mjene. Zbornik radova JUREMA 1966.: mjerenje, regulacija i automacija. 
Predavanja, obavijesti, diskusije i ostali materijali s XI. jugoslavenskog semi-
nara i izložbe za regulaciju, mjerenje i automaciju. Jugoslavensko društvo 
za regulaciju, mjerenje i automaciju. Zagreb.

Jurišić-Zec, M. (1969) Usporedba ponašanja regulatora s relejskim elemen-
tima i linearnih kontinuiranih regulatora. Zbornik radova JUREMA 1969.: 
primjena digitalnih računala. Predavanja i obavijesti s XIV. jugoslavenskog 
seminara i izložbe za regulaciju, mjerenje i automaciju, Zagreb, 19. do 27. 
aprila 1969. Jugoslavensko društvo za regulaciju, mjerenje i automaciju. 
Zagreb.

Ostale vrste radova

Jurišić-Zec, M. (1963) Ispitivač za elektronske cijevi: upute za rukovanje. 
Elektroprijenos. Zagreb.

Husar, I.; Jurišić-Zec, M.; Kuljača, Lj.; Zimmermann-Pavčević, K. (1969) Eksper-
tiza o nastavnim planovima za obrazovanje »pogonskog instrumentarca« 
odn. »mehaničara za mjerno-regulacionu tehniku«. Zavod za unapređenje 
stručnog obrazovanja SRH. Zagreb.
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VEsNA KOs

Vesna Kos rođena je 8. studenoga 1930. go-
dine u Zagrebu gdje je završila osnovnu 
školu i gimnaziju. Na Tehničkome fakul-

tetu u Zagrebu diplomirala je 1956., magistrira-
la 1965. te doktorirala 1972. disertacijom naslova 
»Planarni Si/Li gama polarimetar i optimizacija 
moći razlučivanja u beta i gama spektrometriji«. 
Radila je u Radioindustriji Zagreb (RIZ) od 1956. 
do 1960. godine te je surađivala s Institutom »Ru-
đer Bošković« na konstrukciji mjernih uređaja. 
Na Elektrotehničkom fakultetu u Zagrebu bila 
je zaposlena 1959. najprije kao honorana, a zatim 1960. godine kao stalna 
asistentica. Godine 1974. izabrana je za docenticu u dopunskom radu, 1979. 
za višu znanstvenu suradnicu, a 1980. godine za izvanrednu profesoricu iz 
grupe predmeta Automatizacija i mjerenja u elektrotehnici.

Predavala je kolegije iz područja fizike na tehničkim fakultetima i višim ško-
lama (1967. − 1984.) te izvodila poslijediplomsku nastavu iz kolegija Primjena 
nuklearne tehnike. Od 1982. godine radila je na Prometnome fakultetu u 
Zagrebu gdje je 1988. godine izabrana za redovitu profesoricu. Predavala je 
kolegije Signalna tehnika i telekomunikacije u željezničkom prometu, Želje-
znička tehnika te Automatizacija željezničkoga prometa. Bila je predstojnica 
Zavoda za cestovni promet i dekanica Fakulteta (1989. − 1991.). Umirovljena 
je 1993. godine. Područja njezina znanstvenoga i stručnoga interesa bila 
su mjerenja električnih i neelektričnih veličina radi povećanja pouzdanosti 
i učinkovitosti sustava za regulaciju prometa, instrumentacija i sustavi za 
mjerenje i automatsku regulaciju prometnih procesa te suvremeni komu-
nikacijski sustavi u prometu. Uz nastavu, vodila je konstrukcijske programe, 
seminare, diplomske i magistarske radove te je bila članicom Komisije za 
obranu doktorata. Konstruirala je i postavila velik broj laboratorijskih vježbi, 
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eksperimenata i nastavnih pomagala. Autorica je brojnih znanstvenih rado-
va, udžbenika i skripata te je sudjelovala u mnogim znanstvenim skupovima. 
Preminula je u Zagrebu 14. ožujka 2015. godine.

Bibliografija odabranih radova

Magistarski rad

Kos, V. (1965) Problemi pojačanja malih istosmjernih napona s poluvodičkim 
elementima. Magistarski rad. Elektrotehnički fakultet. Zagreb.

Doktorska disertacija

Kos, V. (1972) Planarni Si(Li) gama polarimetar i optimizacija moći razluči-
vanja u beta i gama spektrometriji. Doktorska disertacija. Elektrotehnički 
fakultet. Zagreb.

Knjige i poglavlja u knjigama

Kos, V. (1956) Instrument za baždarenje voltmetra IBV-I. Radioindustrija. 
Zagreb. 

Kos, V. (1957) Signal generator SG-I. Radioindustrija. Zagreb.

Kos, V. (1957) Izlazno pojačalo za javno ozvučavanje i signalizaciju IP100W. 
Radioindustrija. Zagreb. 

Kos, V. (1958) Projekt miksete za razglasnu stanicu. Radioindustrija. Zagreb.

Kos, V. (1965) Problemi pojačanja malih istosmjernih napona s poluvodičkim 
elementima. Elektrotehnički fakultet. Zagreb.

Obrazovni materijali

Knjige

Kos, V. (1972) Zadaci iz fizike 1. Elektrotehnički fakultet. Zagreb.

Lopašić, V.; Kos, V. (1973) Mjere i mjerenja u fizici. Elektrotehnički fakultet. 
Zagreb.

Coffou, M.; Kos, V. (1974) Auditorne vježbe iz fizike 2. Elektrotehnički fakultet 
– Zavod za fiziku. Zagreb.

Lopašić, V.; Henč-Bartolić, V.; Kos, V. (1981) Predavanja iz fizike: 1. dio. Elek-
trotehnički fakultet. Zagreb.
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Lopašić, V.; Henč-Bartolić, V.; Kos, V. (1982) Predavanja iz fizike: dodatak. 1 
dio. Elektrotehnički fakultet. Zagreb.

Lopašić, V.; Kos, V.; Henč-Bartolić, V. (1986) Mjere i mjerenja u fizici. Elektro-
tehnički fakultet. Zagreb.

Kos, V. (1986) Željeznički SS-uređaji i veze. Fakultet prometnih znanosti. 
Zagreb.

Kos, V.; Mlinarić, T.; Arhanić, Lj. (1988) Signalno-sigurnosni i telekomunikacij-
ski uređaji u željezničkom prometu. Fakultet prometnih znanosti. Zagreb.

Kos, V. (1998) Zadaci i vježbe iz osnova elektrotehnike u prometnom inže-
njerstvu. Fakultet prometnih znanosti. Zagreb.

Radovi u časopisima

Kos, V. (1985) Suvremeni razvoj preventivne signalizacije radnika na održa-
vanju pruga. Suvremeni promet. Vol. 7. br. 2 – 3. Institut prometnih znanosti.

Kos, V. (1986) Primjena suvremenih informatičkih sistema u međunarodnom 
prometu. Suvremeni promet. Vol. 8. br. 1 – 2. Institut prometnih znanosti.

Kos, V. (1986) Analiza trošenja motornog ulja vozila transmitiranom svjetlo-
šću. Suvremeni promet. vol. 7. br. 4 – 5. Institut prometnih znanosti.

Kos, V. (1988) Suvremene metode vrednovanja razine sigurnosti i pouzdanosti 
željezničkog prometa. Suvremeni pro-
met. vol. 9. br. 4 – 5. Institut prometnih 
znanosti.

Kos, V. (1988) Sigurnosni zahtjevi za 
parametre visokobrzinskih željeznič-
kih pruga. Suvremeni promet. vol. 9. 
br. 4 – 5. Institut prometnih znanosti.

Kos, V. (1991) Uređaj za automatsko okre-
tanje detektora signala širokog spektra 
zračenja. Automatika. 2. Zagreb. 

Kos, V. (1992) Satelitska tehnologija u 
informacijskim sustavima kopnenog 
prometa. Bilten. Hrvatska akademija 
znanosti i umjetnosti. Znanstveni sa-
vjet za promet.
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(Zagreb). 5. str. 159 – 165.
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Radovi u zbornicima skupova

Kos, V. (1967) Niskošumno nabojski osjetljivo predpojačalo. Zbornik radova 
JUREMA. Predavanja i obavijesti s XII. jugoslavenskog seminara i izložbe 
za regulaciju, mjerenje i automaciju. Knjiga I. Zagreb, 15. do 23. aprila 1967.
JUREMA. Zagreb.

Kos, V. (1968) Komora za mjerenje električkih karakteristika materijala na 
niskim temperaturama. Predavanja i obavijesti s XIII. jugoslavenskog semi-
nara i izložbe za regulaciju, mjerenje i automaciju. Zagreb, 13. do 21. aprila 
1968. JUREMA. Zagreb.

Kos, V. (1968) Komora za mjerenje električkih karakteristika telekomunikacij-
skih materijala na niskim temperaturama. Zbornik radova JUREMA. Zagreb.
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Kos, V. (1971) Mogućnost mjerenja karakteristika šuma feta pri različitim 
radnim uvjetima. Zbornik materijala ETAN. Beograd.

Kos, V. (1971) Mjerenje temperaturne ovisnosti struje, kapaciteta i šuma po-
luvodičkih Si (Li) detektora. Zbornik materijala ETAN. Beograd.

Kos, V. (1971) Izvori šuma u niskošumnim nabojski osjetljivim pretpojačalima 
i tehnika mjerenja. Zbornik radova JUKEM. Zagreb.

Kos, V. (1973) Zaporna ura s poluvodičkim elementima i vremenskim hodom 
od 10 µ do 100 k sekundi. Zbornik radova JUREMA. Zagreb.

Kos, V. (1973) Automatsko vremensko i prostorno upravljanje signalno sigur-
nosnim uređajima. XVII. jugoslavenska konferencija ETAN. Novi Sad.

Kos, V. (1978) Mjerilo broja okretaja s numeričkim indikatorom. Zbornik ra-
dova JUREMA. Zagreb. 

Kos, V. (1979) Mjerenje sila električkim postupkom. Zbornik radova JUREMA. 
Zagreb.

Kos, V. (1979) Uređaj za ispitivanje difrakcije laserskog snopa i njegova pri-
mjena u signalnoj tehnici. Zbornik radova JUREMA 24. Zagreb.

Kos, V. (1979) Mogućnost detekcije svjetlosnih signala u uvjetima jako rasvi-
jetljene okoline. Zbornik radova JUREMA. Zagreb.

Kos, V. (1983) Analysing TV closed-circuit parameters for traffic supervision, 
Konferencija Modelowanie Sieci Transportu Kolejowego. Krakow.

Kos, V. (1984) Ocjena parametara komunikacijskog sistema za nadzor pro-
meta. Zbornik radova JUREMA. Zagreb. 

Kos, V. (1985) Određivanje karakteristika električnog dinamometra. Zbornik 
radova JUREMA. Zagreb.

Kos, V. (1986) Provjera karakteristika komunikacijskih sustava na prugama 
za velike brzine vlakova. Zbornik radova JUREMA. Zagreb.

Kos, V. (1986) Komunikacijski sustav za mjerenje položaja transportnih sred-
stava u pokretu. Zbornik radova JUREMA. Zagreb.

Kos, V. (1987) Problematika točnog vremena u željezničkom prometu. Sa-
vjetovanje Željeznice Hrvatske od 1976. do 2000. godine. Opatija.

Kos, V. (1988) Nova metoda utvrđivanja stupnja pouzdanosti ljudskog faktora u 
željezničkom prometnom sustavu. Bilten JAZU. Znanstveni savjet za promet.
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JAsNA ŠIMUNIć-hRVOIć

Jasna Šimunić-Hrvoić rođena je 8. siječnja 
1938. godine u obitelji glazbenika klasične 
glazbe Stanka i Zdenke Šimunić Horvat. 

Studirala je na Elektrotehničkom fakultetu Sve-
učilišta u Zagrebu, na smjeru Slaba struja, gdje je 
diplomirala 1961. godine. Nakon stjecanja diplo-
me bila je suradnica u Institutu za elektroniku, 
telekomunikacije i automatizaciju u Zagrebu. 
Godine 1962. postaje asistentica na Zavodu za 
osnove i mjerenja u slaboj struji. Akademski stu-
panj magistre znanosti stekla je 1967. godine. Od 
1968. do 1971. godine znanstveno se usavršavala 
u Kanadi gdje je radila na razvoju elektroma-
gnetskih sustava, posebice na novoj metodi mjerenja gravitacije. Taj je rad 
rezultirao doktorskom disertacijom koju je obranila na ETF-u 1977. godine. 
Nakon sloma hrvatskoga proljeća 1972. godine ponovno odlazi u Kanadu gdje 
i ostaje iz osobnih razloga.

Od 1976. do 1979. godine radila je kao vanjska profesorica na Politehničkom 
institutu Sveučilišta Ryerson (engl. Ryerson Polytechnical Institute) u Toron-
tu. Od 1979. godine posvetila se nastavnome radu na uglednom visokom 
učilištu Centennial u Torontu. Predavala je Mjerenja u elektronici te stekla 
velik ugled među svojim kolegama i studentima. Istodobno je sudjelovala 
u osnivanju i razvoju obiteljske tvrtke GEM Systems posvećene mjerenjima 
u geofizici. Bila je doživotna dopredsjednica tvrtke.

Sudjelovala je u radu Međunarodnog udruženja za geomagnetizam i aerono-
miju (engl. International Association of Geomagnetism and Aeronomy, IAGA) 
i proputovala svijet sudjelujući u godišnjim konferencijama te organizacije. 
Već 1969. godine, nakon prvog dolaska u Kanadu, primljena je u organizaciju 
profesionalnih inženjera Kanade kao jedna od, u to vrijeme, rijetkih inženjerki. 
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Aktivno je sudjelovala u radu AMCA-e Toronto (udruženja bivših studenata 
hrvatskih sveučilišta). Bila je aktivna članica skupine Women in Engineering. 
Nakon umirovljenja i dalje ostaje dopredsjednica i članica Upravnog odbora 
poduzeća GEM Systems. Sudjelovala je u većem broju dobrotvornih akcija u 
Kanadi i Hrvatskoj. Preminula je 24. srpnja 2014. godine u Torontu.

Bibliografija odabranih radova

Magistarski rad

Šimunić-Hrvoić, J. (1966) Stabilnost LC oscilatora. Magistarski rad. Elektro-
tehnički fakultet. Zagreb.

Doktorska disertacija

Šimunić-Hrvoić, J. (1975) Analiza kvarcnog gravimetra s elektroničkom 
povratnom vezom. Doktorska disertacija. Elektrotehnički fakultet. Zagreb.

Obrazovni materijali

Ostalo

Šimunić-Hrvoić, J. (1967) Elektronička mjerna tehnika: II. dio. Skripta. ETF – 
Zavod za osnove i mjerenja u slaboj struji. Zagreb.

Radovi u zbornicima skupova

Šimunić-Hrvoić, J. (1967) Otporna stabilizacija oscilatora, mjerenje, regulacija 
i automacija. Zbornik radova JUREMA. Predavanja i obavijesti s XII. jugo-
slavenskog seminara i izložbe za regulaciju, mjerenje i automaciju, knjiga 
I. Zagreb, 15. do 23. aprila 1967. JUREMA. Zagreb.

Ostalo

Priručnik

Šimunić-Hrvoić, J. (1976) Spectra I: Airborne Gamma Ray Spectrometer. 
McPhar. Toronto. 

Šimunić-Hrvoić, J. (1976) Spectra 44: Portable Gamma Ray Spectrometer. 
McPhar. Toronto.

Šimunić-Hrvoić, J. (1977) Computerised Multichannel Airborne Radiometric 
System. McPhar. Toronto.
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 MIRJANA URBIhA-fEUERBACh

Mirjana Urbiha-Feuerbach rođena je 30. si-
ječnja 1926. u Vinkovcima. Osnovnu školu 
i realnu gimnaziju završila je u Vinkovci-

ma, a na Tehničkom fakultetu u Zagrebu studirala 
je elektrotehniku te diplomirala 1953. godine na 
Odsjeku za jaku struju. Od 1953. do 1958. godine 
radila je u Institutu za elektroprivredu Zagreb, i to 
kao stručna referentica u grupi za analizu elektro-
energetskih sistema. Godine 1960. zaposlila se kao 
asistentica iz grupe predmeta Prijenos električne 
energije na Zavodu za visoki napon Elektroteh-
ničkog fakulteta u Zagrebu gdje radi do odlaska u mirovinu 1986. godine. 
Godine 1973. godine magistrirala je s temom »Naponska ograničenja nad-
zemnih vodova« na smjeru Energetika, a 1978. godine izabrana je u zvanje 
znanstvene asistentice. Na Fakultetu vodi nastavu te predaje predmete Elek-
trične mreže i Nadzemni vodovi, a na poslijediplomskom studiju Nadzemni 
vodovi – izabrana poglavlja. Sudjelovala je u dvama znanstvenoistraživačkim 
projektima. Od 1966. do 1972. godine bila je tajnica Vijeća godišta IV. godine 
Elektroenergetike, članica Kadrovske komisije Savjeta, Komisije za knjižnicu, 
Komisije za redovite publikacije na ETF-u. Bila je članica Elektrotehničkog 
društva Zagreb te udruženja SSJ, JNK CIGRE i IEEE. Preminula je 2010. go-
dine u Zagrebu.

Bibliografija odabranih radova

Magistarski rad

Urbiha-Feuerbach, M. (1973) Naponska ograničenja prijenosa kod nadze-
mnih vodova. Magistarski rad. Elektrotehnički fakultet. Zagreb.
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Knjige i poglavlja u knjigama

Stefanini, B.; Padelin, M.; Zlatar, Ž.; Hrs, I.; Feuerbach, M.; Babić, S. (1966) Eko-
nomika zaštite mreže od prenapona. (Knjiga I, II, III, IV). Republički zavod 
za naučni rad. Zagreb.

Urbiha-Feuerbach, M.; Mikuličić, V. (1977) Pouzdanost distributivnog elek-
troenergetskog sustava. ETF. Zagreb. 

Urbiha-Feuerbach, M.; Mikuličić, V. (1977) Određivanje karakterističnih veliči-
na za proučavanje pouzdanosti elektroenergetskog distributivnog sustava 
na temelju pogonskog podatka. ETF. Zagreb.

Urbiha-Feuerbach, M.; Mikuličić, V.; Babić, S. (1977) Proračun pouzdanosti 
mreže. ETF. Zagreb.

Urbiha-Feuerbach, M.; Mikuličić, V.; Tomiša, T. (1979) Proračun pouzdanosti i 
raspoloživosti distributivne mreže na elektroničkom računalu. ETF. Zagreb.

Urbiha-Feuerbach, M.; Babić, S. (1982) Uzemljenje zvjezdišta mreže 10 (20) 
kV ELEKTRE – Karlovac. I. svezak. ETF. Zagreb.

Urbiha-Feuerbach, M.; Babić, S. (1982) Uzemljenje zvjezdišta mreže 10 (20) 
kV ELEKTRE – Karlovac. II. svezak. ETF. Zagreb.

Urbiha-Feuerbach, M. (1982) Izbor vodiča za nadzemne vodove visokih i vrlo 
visokih napona. I. dio. ETF. Zagreb.

Obrazovni materijali

Knjige

Stefanini, B.; Babić, S.; Urbiha-Feuerbach, M. (1975) Matrične metode u ana-
lizi električnih mreža. Školska knjiga. Zagreb.

Radovi u časopisima

Feuerbach, M. (1957) Široka potrošnja električne energije u NR Hrvatskoj. 
Energija. 6. str. 224.

Babić, S.; Zlatar, Ž.; Feuerbach, M. (1964) O uzemljenju srednjenaponskih 
mreža preko djelatnog i induktivnog otpora. Energija. br. 9 – 12.

Stefanini, B.; Babić, S.; Feuerbach, M. (1969) Elektroničko računalo kao po-
magalo u izvršenju nastave. Elektrotehnika. br. 3.
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Feuerbach, M. (1973) Utjecaj energetskih vodova na telekomunikacione 
vodove – tok proračuna. Elektrotehnika. br. 5.

Radovi u zbornicima skupova

Feuerbach, M.; Babić, S. (1968) Određivanje matrice impedancija sabirnica 
pomoću elektroničkog računala. Referat 41.18. IX. stručno savjetovanje JNK 
CIGRE. Vrnjačka Banja. 
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KAlMA zIMMERMANN-pAVčEVIć

Kalma Zimmermann-Pav-
čević rođena je 3. kolovo-
za 1938. godine u Zagre-

bu gdje je 1957. godine završila 
realnu gimnaziju te 1962. godi-
ne Elektrotehnički fakultet na 
Odsjeku za slabu struju. Nakon 
završetka studija zaposlila se na 
Zavodu za kalorička mjerenja i 
regulaciju u Zagrebu, a 1964. 
godine prelazi na Institut za 
elektroniku, telekomunikacije i 
automatizaciju poduzeća RIZ-
Zagreb. Godine 1968. zapošljava 
se kao asistentica na Zavodu za 
regulacionu i signalnu tehniku 
na Elektrotehničkom fakultetu 
u Zagrebu gdje je magistrirala 
1974. godine. Na Fakultetu je za-
poslena do umirovljenja 1993. godine. Sudjelovala je u izvođenju nastave u 
grupi predmeta Teorija automatske regulacije, predavala je predmete Auto-
matsko upravljanje sistemima I, Elementi automatike, Mjerenja u industriji. 
Nadalje, sudjelovala je u nastavi na poslijediplomskom studiju iz područja 
Elektrotehnike, smjer Automatika. Surađivala je na mnogim znanstvenoi-
straživačkim projektima, a autorica je više znanstvenih radova.

Promocija magistara znanosti 1973. godine
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Bibliografija odabranih radova

Magistarski rad

Zimmermann-Pavčević, K. (1973) Primjena digitalnih elektroničkih računala 
za rješavanje problema stabilnosti regulacijskih sustava. Magistarski rad. 
Elektrotehnički fakultet. Zagreb.

Obrazovni materijali

Knjige

Zimmermann-Pavčević, K. (1976) Zbirka zadataka iz teorije automatske 
regulacije. Elektrotehnički fakultet. Zagreb.

Zimmermann-Pavčević, K. (1976) Zbirka zadataka iz teorije automatske 
regulacije II. Elektrotehnički fakultet. Zagreb.

Ostale vrste radova

Husar, I.; Jurišić-Zec, M.; Kuljača, Lj.; Zimmermann-Pavčević, K. (1969) Eksper-
tiza o nastavnim planovima za obrazovanje »pogonskog instrumentarca« 
odn. »mehaničara za mjerno-regulacionu tehniku«. Zavod za unapređenje 
stručnog obrazovanja SRH. Zagreb.

Promocija diplomiranih inženjera 1962. godine
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BRANKA zOVKO-CIhlAR

Branka Zovko-Cihlar rođena je 19. svibnja 1933. 
godine u Sarajevu. Godine 1938. preselila se s 
obitelji u Zagreb gdje je završila srednju školu. 

Maturirala je 1952. godine i iste godine upisala se 
na Tehnički fakultet, Elektrotehnički odsjek, te diplo-
mirala 1959. godine. Po završetku studija zaposlila 
se u Radioindustriji Zagreb gdje je radila u Odjelu 
instrumenata na razvoju mjernih uređaja kao samo-
stalna konstruktorica. Godine 1960. izabrana je na 
Elektrotehničkom fakultetu za asistenticu iz predme-
ta Mjerenja u slaboj struji. Doktorirala je 1964. godine 
na Elektrotehničkom fakultetu u Zagrebu. Dr. sc. Branka Zovko-Cihlar u 
znanstveni je rad uključena od 1972. godine u sklopu Zavoda za visokofre-
kventnu tehniku Elektrotehničkog fakulteta u Zagrebu. U znanstveno zvanje 
znanstvene suradnice za područje Elektrotehnike izabrana je 1976. godine, a 
1981. godine izabrana je u znanstveno zvanje znanstvene savjetnice. Od 1969. 
do 1986. godine radila je kao stručna savjetnica u poduzeću Merkantile na 
planiranju i projektiranju radiokomunikacijskih veza za tvrtku LM Ericsson. 
Od 1974. do 1980. godine bila je članica državne delegacije za atestiranje 
Ericssonovih radiorelejnih uređaja u frekvencijskom opsegu 400 MHz i 7,8 
GHz u Oslu, Stockholmu i Bergenu.

Od 1979. godine do 1990. bila je predsjednica Sekcije JUREMA-e Mjerenja u 
komunikacijskim sustavima, predsjednica organizacijskog odbora i članica 
Savjeta simpozija »Mjerenja u komunikacijskim sustavima« te članica Izvršnog 
odbora JUREMA-e. Od 1972. godine do 1988. godine bila je članica Organiza-
cijskog odbora i članica uredništva Zbornika simpozija ETAN u pomorstvu. Od 
1990. godine do danas predsjednica je Hrvatskog društva »Elektronika u po-
morstvu – ELMAR«, Zadar, i članica programskog odbora simpozija »ELMAR«. 
Članica je IEEE-a od 1986. godine, a 1978. godine dobila je Priznanje sa zlat-
nom plaketom PTT poduzeća Celje za posebne zasluge i postignute uspjehe 
pri razvoju i modernizaciji telekomunikacija Slovenije. Godine 1980. dobila je 
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plaketu kao zaslužna članica Saveza 
elektrotehničkih inženjera i tehničara 
Hrvatske. Iste godine dobila je plake-
tu Saveza JUREMA za rad na razvoju 
Sekcije za komunikacijske sustave, a 
1991. godine dobila je Zlatnu plake-
tu »Josip Lončar«. Članica je brojnih 
stručnih udruga i društava, bila je vo-
diteljica više istraživačkih projekata, a 
kao mentorica sudjelovala je u izradi 
15 doktorskih disertacija u Hrvatskoj 
i inozemstvu te 23 magistarska rada. 
Na temelju prijedloga rektora Senat 
Sveučilišta u Zagrebu 11. lipnja 2019. 
godine aklamacijom je izabrao prof. 
dr. sc. Branku Zovko-Cihlar u poča-
sno zvanje professor emerita Sveu-
čilišta u Zagrebu.

Bibliografija odabranih radova

Doktorska disertacija

Zovko-Cihlar, B. (1964) Analiza amplitudne raspodjele spontanih električnih 
fluktuacija. Doktorska disertacija. Elektrotehnički fakultet. Zagreb. 

Obrazovni materijali

Zovko-Cihlar, B. (ur.) (2001) Televizija – upute za laboratorijske vježbe. Fakul-
tet elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu. Zagreb.

Radovi u časopisima 

Znanstveni i pregledni radovi

Bauer, S.; Zovko-Cihlar, B.; Grgić, M. (1996) Karhunen-Loeve Transform and 
its Theoretical Importance for Video Compression. Elektronikai technológia, 
mikrotechnika. 35 (1). str. 16 – 19.

Zovko-Cihlar, B.; Bauer, S.; Modrić Kovačević, D. (1996) Adaptive Predictive 
Coding in Multimedia. Journal Electronics, Technology, Microtechnology. 
35 (1). str. 14 – 15.
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Zovko-Cihlar, B. (1998) Wireless Broadband Multimedia Communication. 
Journal of Electrical Engineering. 49 (3-4). str. 103 – 108.

Grgić, M.; Grgić, S.; Zovko-Cihlar, B. (2001) DCTlab: educational software for 
still image compression and its application in a digital television course. In-
ternational journal of electrical engineering education. 38 (3). str. 187 – 198.

Grgić, S.; Grgić, M.; Zovko-Cihlar, B. (2001) Performance Analysis of Image 
Compression Using Wavelets. IEEE Transactions on Industrial Electronics. 
48 (3). str. 682 – 695.

Galić, I.; Livada, Č.; Zovko-Cihlar, B. (2016) Image compression with B-tree 
coding algorithm enhanced by data modelling with Burrows-Wheeler tran-
sformation. Automatika: časopis za automatiku, mjerenje, elektroniku, raču-
narstvo i komunikacije. 57 (1). str. 76 – 88. doi:10.7305/automatika.2016.07.282.

Uredničke knjige

Zovko-Cihlar, B. (ur.) (2020) Proceedings ELMAR: International Symposium 
ELMAR 2013 – 2020. ELMAR. Zagreb.

Poglavlja u knjigama

Galić, I.; Zovko-Cihlar, B. (2016) Comparison of PDE-based Sparse Image 
Inpainting Methods. U: Andročec, V. (ur.) Annual 2015 of the Croatian Aca-
demy of Engineering. Croatian Academy of Engineering – HATZ. Zagreb. 
str. 135 – 156.

Radovi u zbornicima skupova (do 2001. godine)

Znanstveni radovi u zbornicima skupova

Bauer, S.; Zovko-Cihlar, B.; Grgić, M. (1996) Picture Quality in Multimedia 
Windows Environment. U: Jagodič, M. (ur.) Proceedings VITEL 39;96. Electro-
technical Society of Slovenia. Ljubljana. str. 223 – 229.

Bauer, S.; Zovko-Cihlar, B.; Grgić, M. (1996) Picture Quality Subjective Asse-
ssment in Relation to Impairments from MPEG-1 Video Compression. U: 
Bartolić, J. (ur.) Proceeding KoREMA 39. 41st Annual Conference. Volume 3. 
KoREMA. Zagreb. str. 47 – 50.

Bauer, S.; Zovko-Cihlar, B.; Grgić, M. (1996) The Influence of Impairments 
from Digital Compression of Video Signal on Perceived Picture Quality. U: 
Mertzios, B.; Liatsis, P. (ur.) Proceedings of the third International Workshop 
on Image and Signal Processing on the Theme of Advances in Computatio-
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nal Intelligence (IWISP’96). Elsevier. 
Amsterdam.

Bauer, S.; Zovko-Cihlar, B.; Grgić, 
M. (1996) Objective and Subjective 
Evaluations of Picture Quality in 
Digital Video Systems. U: Fazekas, 
K. (ur.) Proceedings Icomt 34. Sci-
entific Socitey for Telecommuni-
cations. Budimpešta. str. 145 – 150.

Vistrička, J.; Zovko-Cihlar, B. (1997) 
New Wireless Mobile Services for 
Multimedia Transmission. U: Rada-
nović, B.; Vistrička, J. (ur.) Electro-
nics in Marine – ELMAR ’97: Pro-
ceedings. Croatian Society Electro-
nics in Marine – ELMAR. Zadar. str. 
86 – 91.

Mandić, L.; Zovko-Cihlar, B.; Bauer, S. (1997) Networks for Printing Industry 
Applications. U: Radanović, B.; Vistrička, J. (ur.) Electronics in Marine – EL-
MAR 34;97: Proceedings. Croatian Society Electronics in Marine – ELMAR. 
Zagreb – Zadar. str. 92 – 95.

Kos, T.; Zovko-Cihlar, B. (1997) Methods of Reducing Intermodulation Pro-
ducts in CATV Systems. U: Radanović, B.; Vistrička, J. (ur.) Electronics in 
Marine – ELMAR 34;97: Proceedings. Croatian Society Electronics in Marine 
– ELMAR. Zagreb – Zadar. str. 96 – 100.

Srdić, I.; Perić, I.; Zovko-Cihlar, B. (1997) Optical CATV. U: Stopjakova, V.; Mucha, I.; 
Frištacky, N. (ur.) Proceedings of the First Electronic Circuits and Systems Con-
ference. Slovak University of Technology in Bratislava. Bratislava. str. 239 – 242.

Kos, T.; Zovko-Cihlar, B.; Bauer, S.; Matay, G. (1997) Analysis of Intermodulation 
Distortion in CATV Amplifiers. U: Stopjakova, V.; Mucha, I.; Frištacky, N. (ur.) 
Proceedings of the First Electronic Circuits and Systems Conference. Slovak 
University of Technology in Bratislava. Bratislava. str. 267 – 270.

Zovko-Cihlar, B. (1997) Wireless Broadband Multimedia Communication. U: 
Stopjakova, V.; Mucha, I.; Frištacky, N. (ur.) Proceedings of the First Electronic 
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Circuits and Systems Conference. Slovak University of Technology in Brati-
slava. Bratislava. str. 297 – 306.

Grgić, M.; Zovko-Cihlar, B.; Bauer, S. (1997) Coding of Audio-Visual Objects. U: 
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pOgOVOR

Ravnopravnost spolova jedna je od temeljnih vrijednosti Europske 
unije (EU) te predstavlja jedan od strateških ciljeva održivog razvoja. 
Osim toga što je ravnopravnost spolova prepoznata kao temeljno 

pitanje ljudskih prava, postizanje ravnopravnog društva prepoznato je i kao 
važna pokretačka snaga za postizanje većega gospodarskog rasta. Kako je 
navedeno u Strategiji rodne ravnopravnosti za 2020. – 2025. godinu, koju je 
objavila Europska komisija, ravnopravnost spolova potencijalno donosi više 
radnih mjesta i veću produktivnost. Prema Europskom institutu za rodnu 
ravnopravnost (eng. European Institute for Gender Equality, EIGE), EU je 
najmanje 60 godina udaljen od postizanja potpune ravnopravnosti spolo-
va. Prema istraživanjima spomenutog instituta, napredak u ravnopravnosti 
spolova još se kreće sporim tempom, s prosječnim poboljšanjem indeksa 
ravnopravnosti spolova od samo pola boda svake godine. Nažalost, proboj 
virusa COVID-19 riskira održavanje ili čak produbljivanje već postojećih ne-
jednakosti i poništavanje dosadašnjeg napretka jer je pandemija osjetno 
utjecala na mogućnosti ostvarivanja karijere mnogih ljudi u Uniji.

Fokusirajući se na područja znanosti, tehnologije, inženjerstva i matematike 
(STEM), koja su posebno ciljana projektom CALIPER europskoga programa 
Obzor 2020., uočavamo da STEM polja i digitalni sektor (primjerice, digitalne 
tehnologije, računarske znanosti, informacijska i komunikacijska tehnolo-
gija, umjetna inteligencija, kibernetička sigurnost) spadaju među domene 
zapošljavanja u kojima najviše prevladava rodna pristranost. Stoga je rješa-
vanje problema nejednakosti i pristranosti od velike važnosti, i to ne samo 
na ekonomskom polju, nego i u sklopu EU-ovih načela i vrijednosti. Razvoj 
tržišta za inovacije koje pridonose ravnoteži između spolova, integriranje 
dimenzije spola u inovacije, promicanje žena kao poduzetnica te izravno 
ulaganje u inovativna rješenja temeljena na tehnologijama koje uvažavaju 
potrebe žena i djevojaka, pružaju odlične prigode za razbijanje mnogih 
predrasuda. Danas smo na pravom putu da ostvarimo partnerstva ključna 

67



za ubrzavanje promjena koje bi dovele do potpunog uklanjanja prepreka 
napretku žena i djevojaka u inovacijama, tehnologiji i poduzetništvu.

U publikaciji »Žene u inovacijama« predstavljeno je sedam izvanrednih žena 
koje su radile i djelovale na FER-u u polju elektrotehnike do 1970. godine, 
u doba kad se smatralo da je tehnička struka primjerenija muškarcima. Iz 
povijesnoga konteksta opisana u tekstu možemo lako uočiti s kakvim su 
se izazovima suočavale na svom stručnom i znanstvenom putu te koji su 
čimbenici utjecali na njihovo osnaživanje. Nadamo se da su čitateljice ove 
publikacije u biografijama sedam znanstvenica s FER-a pronašle nadahnuće 
da bez zadrške ostvare svoje potencijale u STEM područjima. Što se muških 
čitatelja tiče, željele bismo da ih sedam istaknutih žena predstavljenih u 
ovoj publikaciji potakne da svojim djelovanjem pridonesu stvaranju društva 
jednakih mogućnosti.

Izv. prof. dr. sc. Josipa Pina Milišić
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